

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 111 (2201)

Пятница

16

М А Я

1941 года.

Выходит 25 № в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

## Награждение 37-й стрелковой дивизии

В ознаменование 20-летней годовщины 37-ой стрелковой дивизии, за мужество и отвагу, проявленные в боях с врагами советского народа, и выдающиеся успехи в боевой и политической подготовке Президиум Верховного Совета СССР награждает 37-ую стрелковую дивизию орденом Красного Знамени.

Одновременно Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями 23 человека из числа начальствующего состава 37-й стрелковой дивизии.

(ТАСС).

## Выше темпы сева

Трудности нынешней весны сильно задержали весенне-полевые работы в нашем районе. На 15 мая по району было засеяно всеми культурами всего около 6,5 тысяч гектаров, что составляет менее 30 проц. в плане по ранним зерновым культурам. Но было бы большой ошибкой объяснить такую затяжку сева исключительно плохими метеорологическими условиями. Медленный ход сева в большей степени объясняется тем, что многие руководители колхозов до сих пор не могут расстаться с «сырыми» настроениями, неповоротливо и неумело приспосабливаются к сложной обстановке весны.

Передовые колхозы района наглядно показывают, что и при плохой погоде можно добиться немалых успехов. Прекрасный пример подлинной борьбы за высокий урожай, умения правильно организовать труд и использовать до конца все благоприятные условия, показали колхозники Великовского промколхоза им. Чкалова, завершившие весенний сев зерновых культур к 12 мая. В то время, когда в некоторых колхозах только начинали раскачиваться и думали начинать или не начинать полевые работы, на полях Великовского промколхоза работа шла полным ходом. Стараясь не пропустить ни одного часа благоприятной погоды, чкаловцы работали в поле круглые сутки, организовали пахоту и сев в ночное время.

Добились неплохих успехов и близки к завершению сева зерновых колхозы «Искра», «Маяк», Ивановского сельсовета. В ближайшие 2—3 дня закончит сев зерновых культур Трофимовский колхоз «Память Парижской Коммуны», которому предстоит засеять 461 гектар. Не плохо работает колхоз «Привет» Летневского сельсовета.

Многие колхозники этих артелей показали подлинные образцы стахановской работы. Севцы Чкаловского промколхоза В. Н. Филатов, Х. А. Демидов, А. Я. Ершов и другие выполняли нормы на 160 процентов, комсомолец-севец Трофимовского колхоза Сидоров на 13-рядной сеялке засеивает за день по 12 гектаров, пахарь Сергеев дает до 150 процентов нормы. Более чем на 200 процентов выполняют

нормы севцы артели «Привет» Плуженков и Сказнев.

Опыт этих колхозов является лучшим доказательством того, что и при сложных условиях нынешней весны можно добиться значительных успехов, если бороться за них не на словах, а на деле, правильно организовать труд колхозников, полностью использовать всю тягловую силу, не тратить время на долгие сборы и раздумья.

Немалая вина в медленном ходе сева ложится и на обе МТС. Несмотря на то, что отдельные тракторные бригады и трактористы, как например, трактористы Макарьевской МТС Мосевнин и Шibaев уже выполнившие план весенних работ, а тракторист Лысковской МТС Малинин, уже близок к выполнению этого задания, в целом по МТС сделано еще очень мало, так как ряд бригад работает еще плохо. Так, Макарьевская МТС на 14 мая обработала всего 350 гектаров, при плане в 3000. Можно привести немало случаев, когда тракторы в поле больше простаивают из-за разных неполадок, чем работают.

Из сельсоветов продолжают поступать сигналы о случаях глубокого нарушения агротехнических правил, допускаемых отдельными руководителями колхозов. Особенно часто допускается разрыв между пахотой и севом, что наблюдается во многих колхозах Летневского, Малиновского, Никольского сельсоветов, медленно проходит яровизация семян, исключительно необходимая при затяжном характере нынешней весны. Особенно плохо обстоит дело с термическим протравливанием семян, от которого многие колхозы под разными предлогами уклоняются.

Сейчас наш район вступил в решающую фазу весеннего сева. В ближайшие дни необходимо полностью завершить цикл весенне-полевых работ, строго следя за их отличным качеством. Нужно положить конец нарушениям правил агротехники, от точного соблюдения которых зависит судьба будущего урожая. Полностью использовать не только каждый день, но и каждый час годного для работы времени, добиться решительного перелома в ходе весеннего сева, навести упущенное—такова неотложная задача колхозов и МТС нашего района.



## ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕЗНОВАНИЯ

За высокую производительность труда на весеннем севе и за хорошее качество полевых работ по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

Трактористы Макарьевской машино-тракторной станции т. т. С. М. Шibaев и И. М. Мосевнин, работающие на тракторе У—2. Тов. Шibaев ежедневно выполняет нормы от 118 до 232 процентов, а тов. Мосевнин— от 129 до 179 процентов. План весенних работ на тракторе, в переводе на мягкую пахоту, т. т. Шibaев и Мосевнин выполнили 15 мая.

Севец Н. И. Котин (колхоз „Искра социализма“) на 13-рядной сеялке вместо 6 га засеивает по 14,08 гектара.

Севец И. С. Толикин (колхоз „Искра социализма“) на 11-рядной сеялке засеивает по 13,26 га вместо 5,5 гектара.

Севец Н. Е. Горшунов (Домашнее) на 13-рядной сеялке засеивает 13,5 га при норме 6 га.

Севец В. С. Букамин (Домашнее) на 11-рядной сеялке засеивает 13,2 га вместо 5,5 гектаров по норме.

Пахарь колхоза „Привет“ (Рогово) А. С. Плуженков на двухкорпусном плуге вспахивает вместо 1,5 гектара 3,2 гектара.

Пахарь этого же колхоза А. М. Сказнев на двухкорпусном плуге при норме 1,5 гектара пашет по 3,2 гектара.

## По Советскому Союзу

### Центральный музей В. И. Ленина

Центральный музей В. И. Ленина, созданный по инициативе тов. Сталина, за годы своего существования превратился в мощное орудие пропаганды марксизма ленинизма. Он пользуется исключительной популярностью среди широких масс трудящихся. Со всех концов страны приезжают сюда экскурсанты. Со дня открытия музея—15 мая 1936 года—в нем побывало уже около 5,5 млн. человек.

Музей непрерывно обогащается новыми экспонатами. За последний период в музее выставлено много фотографий Владимира Ильича. Только в

залах второго этажа экспонируются 30 новых фотоснимков. Недавно из Кремлевской квартиры Ленина переданы в музей личные вещи Владимира Ильича.

Сейчас в 22 залах музея сосредоточено около 8 тысяч документов, рукописей, книг, фотографий, произведений живописи, скульптуры и графики, посвященных Ленину и великому продолжателю дела его—тов. Сталину. В ближайшее время в музее открывается специальный зал подарков, преподнесенных трудящимися Ленину в различное время.

(ТАСС).

### Декада армянской литературы в Москве

Участники декады армянской литературы 14 мая побывали в гостях у студентов московских высших учебных заведений. В клубе центрального студенческого городка Наркомпроса РСФСР молодежь тепло приветствовала видного современного армянского поэта-орденоносца Наира Заряна, читавшего на русском и армянском языках свои стихи. На вечере выступили так же и другие участники декады.

(ТАСС).



## В НОВОМ КЛУБЕ

В 9 часов вечера клуб Чистопольского колхоза «Красный пахарь» был заполнен молодежью и пожилыми колхозниками. Сегодня кино. Перед зрителями проходят кадры прекрасного фильма «На границе», повествующего о славных делах пограничников, рассказывающего о беспредельной любви народа к социалистической родине.

Чистопольцы с глубоким интересом просмотрели эту картину. Они горды за свою родину, горды и тем, что картина демонстрировалась в собственном клубе, который вмещает более 250 человек. История постройки этого клуба такова: колхозники, включившись в поход за благоустройство села, решили из бывшей церкви сделать клуб. Слова с делом не разошлись. Переоборудование церкви началось в апреле текущего года, а 11 мая в новом клубе — просторном и свежеевобленном — уже заработала кинопередвижка. Рядом с клубом разбивается волейбольная площадка. Этот вид спорта в Чистом Поле имеет многих поклонников.

Недалеко от клуба внизу возводятся венцы другой общественной постройки. Это будущий деткомбинат. Здесь разместятся детские ясли и детская площадка.

На улицах села заметны также следы благоустройства. У многих домов уже посажены березки, ивы и другие деревья. Но этого недостаточно. Надо молодые насаждения огородить, иначе они могут пропасть.

В течение весны и лета будет улучшено водоснабжение: устроены пруды и колодцы.

В Чистом Поле благоустройству села уделяется серьезное внимание.

Другое можно сказать о центре сельского совета — селе Никольском. Здесь много слов о благоустройстве, но настоящего, живого дела нет. Даже сам сельский совет ютится в частном доме, где живут и хозяева. Много придется потратить времени приезжему человеку чтобы отыскать сельсовет, если он только это учреждение будет искать по вывеске. Вывески нет. Конечно, в селе Никольском помещение подходящее под сельсовет имеется. Взять, например, здание почты. Это большой дом, добрая половина которого не используется. Здесь было бы хорошее помещение для сельского совета.

Ничего нельзя сказать положительного и о культуре с. Никольского. Вечерами на улицах можно слышать разухабистые мотивы частушек, а днем нередко можно видеть группы людей, занятых картежной игрой на деньги. Это уродливое явление на фоне колхозной жизни является следствием того, что всякая культурно-политическая работа на селе отсутствует. В самом деле, здесь нет даже красного уголка, ни книг, ни газет. Помещение под красный уголок есть, вернее ветхие стены. И вот, приняв вызов просеки колхозников о культурном походе, никольские руководители задумали привести культурный очаг в порядок. Дом внутри разломали, но дальше дело застопорилось. И, очевидно, надолго — без срока.

Партийной организации и исполкому сельского совета пора бы от деклараций о благоустройстве колхозного села перейти к конкретной деятельности. Центр сельского совета должен иметь культурный образцовый вид.

Л. Беляков.

## Лучший физкультурный коллектив

В артели «Искра» в прошлом году организован был физкультурный коллектив из 11 человек, который в начале текущего года уже насчитывал 18 членов.

Молодой физкультурный коллектив начал деятельно работать. Результаты сказались. 15 человек сдали нормы по зимним видам спорта и по гимнастике 20, среди них и не физкультурники.

Число физкультурников неуклонно возрастает. На 10 мая физкультурный коллектив артели «Искра» составляет уже

43 человека, в том числе 16 физкультурников в Макарьевском отделении артели.

Физкультурный коллектив артели «Искра», входящий в общество «Спартак», занял в системе промысловых артелей первое место.

Лучшими пропагандистами физической культуры среди коллектива артели являются: В. Очкина, Н. Коробкина, Т. Ермалова, А. Любимова, Е. Малафеева. Они систематически занимаются спортом и физкультурой.

БАУЛИН.

## Порты и пристани „Рыбинского моря“

Ленинградский государственный институт проектирования и изысканий на речном транспорте разработал проект 5 портов и 25 пристаней «Рыбинского моря». В портах намечено выстроить двухэтажные

каменные здания вокзалов павильонов с комфортабельными помещениями для пассажиров, на грузопассажирских пристанях оборудуются дебаркадеры и склады.

(ТАСС).

На тактических занятиях Н-ской части Западного Особого военного округа.



Красноармейцы Н. Н. Юнин (слева) и Н. А. Воронин за выпуском боевого листка.

Фото В. Аркашева.

Фотохроника ТАСС.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ

Предмайские обязательства доярками и телятницами совхоза «Друг крестьянина» выполнены. Доярка П. В. Киселева, взявшая обязательство надеть молока от закрепленной за ней группы коров в апреле 4300 литров, добилась 4435 литров вместо 4000 по плану. М. Веденева получила 3467 литров вместо 3300 литров по обязательству и 2375 литров по плану. А. Логинова — 3448 литров вместо 3300 литров по обязательству и 2475 литров по плану. Е. Сорокина — 4334 литра вместо 4000 литров по обязательству и 3575 литров по плану. Е. Тарасова — 2405 литров вместо 2400 литров по обязательству и 1600 литров по плану. С. Костюнина — 3590 литров вместо 3200 литров по обязательству и 2775 литров по плану.

Бригада № 2 (бригадир П. И. Урусов) в целом свои обязательства сдержала, план апреля выполнила на 135 проц.

Телятницы М. Хоботова, М. Кислова вместо 600 грамм привеса в сутки на голову молодняка получили привеса: М. Хоботова 730 грамм, Кислова 674 гр. (план 400 грамм), Светлакова 696 гр. (взято обязательство 600, план 400 гр.). Телятницы П. Юлина, О. Блинова вместо 550 гр. привеса телят взятых по обязательству дали по 585 гр. привеса в сутки (план 400 гр.)

П. П. ХЛОПОВ.

## Хороший пример

Колхозники сельхозартеля им. 2-й пятилетки (с. Окишино) И. Д. Семагин и С. А. Васильев уплатили досрочно в счет 1941 года по 100 руб. налога. По ним нужно равняться другим колхозникам.

ПЫРЯЕВ,  
налоговый агент.

## НА НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

### О СОЛНЦЕ И СОЛНЕЧНОЙ ЭНЕРГИИ

Жизнь на Земле была бы не мыслима без Солнца. Земля освещается светом Солнца и согревается его теплом.

Громадную роль Солнца чувствуют все живые существа на Земле.

Солнце — источник света и тепла — издавна вызывало удивление человека. Древние люди, не знаящие, что такое Солнце, принимали его за «сверхъестественную силу» и поклонялись ему, как божеству. Во многих древних религиях большое место занимало поклонение Солнцу, наряду с поклонением другим силам природы.

Современная наука о небесных телах — астрономия — сделала громадные успехи в изучении Солнца. Взять хотя бы такое явление природы, как солнечные затмения, вводявшие раньше ужас за суверенных людей. Религия и поэмы внушали людям, что это — «божье знамение», якобы несущее людям всякие беды, несчастья, гибель на грехи. Теперь наука не только объяс-

нила это явление, но и умеет точно вычислить и предсказать, где, в каком году, в какой день и час произойдет солнечное затмение.

Современная астрономия целиком опровергла религиозные вымыслы о солнечной системе и пришла относительно ее строения к следующим выводам. Солнце является центральным светилом планетной системы. Земля вращается вокруг Солнца, и полный круг такого вращения составляет год; одновременно Земля вращается и вокруг своей оси и полный оборот делает в течение 24 часов. Эти два движения Земли и служат причиной смены времен года и смены дня и ночи.

Расстояние от Земли до Солнца равно 149 с половиной миллионам километров.

Солнце представляет собой гигантский раскаленный, светящийся шар. Понадобилось бы 1 миллион 300 тысяч таких шаров, как наша Земля, чтобы составить шар, равный Солн-

цу. Температура на поверхности Солнца равна 6 тысячам градусов. Ни одно вещество не может остаться при такой температуре ни в твердом, ни в жидком состоянии — все переходит в газообразное состояние.

Вследствие своей высокой температуры, Солнце излучает во все стороны громадное количество энергии. Подсчитано, что слой льда толщиной в 15 метров растопился бы у поверхности Солнца в одну минуту. Заметим, что только одна стопятидесятиллионная доля этой энергии попадает к нам на Землю, остальная рассеивается в мировом пространстве. Один этот факт опровергает религиозные представления, будто бог создал Солнце для человека, живущего на Земле.

Что делает луч Солнца, попавший на Землю? Проходя через атмосферу, он попадает на какой либо предмет и нагревает его. Под действием солнечных лучей испаряется вода в морях и океанах. Пары поднимаются вверх, охлаждаются и в виде дождя или снега выпадают на Землю. Дождь и тающий снег наполняют реки,

которые непрерывно текут в море. Человек использует энергию текущих рек, устраивая на них электростанции, подобные нашему Днепрогэсу. Таким образом мы получаем в виде электрической ту энергию, которую принес нам солнечный луч.

Растения не могут расти без солнечного света. Зеленые части растений содержат особое вещество (хлорофил), собирающее энергию Солнца. Не могут существовать без Солнца животные и человек. Солнечная энергия накапливается растениями в виде органических соединений (крахмал, сахар и др.), которые являются основными источниками питания животных и человека.

Сжигая дрова в наших печах, мы высвобождаем накопленную деревом энергию Солнца. Каменный уголь, торф и нефть есть продукты когда-то произраставшей на Земле растительности. Сжигая их, мы вновь используем много веков тому назад накопленную энергию Солнца. Таким образом получается, что и наши машины движатся энергией Солнца, когда-то попавшей на Землю.

Из этих примеров видно, что Солнце является почти единственным источником энергии на Земле.

Наука твердо выяснила, что несмотря на колоссальный расход энергии процесс остывания Солнца ввиду его громадных размеров идет так медленно, что оно с такой же силой, как сейчас, будет светить еще миллиарды лет.

Сейчас ученые знают, сколько солнечной энергии падает на 1 квадратный сантиметр земной поверхности. На основе этих подсчетов уже построены первые солнечные машины, позволяющие непосредственно использовать энергию солнечных лучей.

Астрономы усиленно изучают Солнце. Для этой цели на обсерваториях Советского Союза организована специальная «служба Солнца».

К. А. Ворошилов,  
научный сотрудник  
Государственного  
астрономического  
института имени  
Штернберга.

Москва.

ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Борьба за реализацию постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников, члены сельхозартели Островского сельсовета работают на весеннем севе по стахановски.

На 14 мая в колхозах сельсовета было посеяно 562 гектара зерновых. Впереди идут колхозы «Искра социализма», имени Ворошилова и имени ВЧК—ОГПУ. Колхозники на весенне-полевых работах показывают образцы высокой производительности труда. Так, например, в колхозе «Искра социализма» севец Н. И. Котин 14 мая на 13-рядной сеялке посеял 14,08 га вместо 6 га по норме, севец П. С. Толякин на 11-рядной сеялке засеял 13,26 га вместо 5,5 га по норме. Пахарь В. Н. Макаров на двухкорпусном плуге вспахивает по 3,03 га вместо нормы 1,5 га.

В колхозе имени Ворошилова севец Г. Е. Горшунов на 13-рядной сеялке засеял по 13,05 га и севец В. С. Букамин на 11-рядной сеялке засеял по 13,2 га.

Больше чем в два раза выполняют нормы пахари колхоза «Привет» А. С. Плуженков и А. М. Сказнев. Они вспахивают по 3,2 га вместо 1,5 га по норме.

Коммунисты и комсомольцы занимают авангардную роль на севе. Бригада члена ВКП(б) Большакова (колхоз «Искра социализма») занимает первое место в колхозе и в сельском совете. Он хорошо поставил учет труда в бригаде, охватил соревнованием всех колхозников. В колхозе имени Ворошилова член ВКП(б) В. В. Тепляков работая пахарем выполняет нормы до 200 проц., пахарь-комсомолец П. А. Мохнатов (колхоз «Привет») вспахивает до 2,8 га вместо 1,5 га по норме.

Во всех колхозах хорошо поставлена массово-политическая работа. Агитаторы в бригадах и звеньях в перерывы проводят беседы и громкие читки газет. В колхозе «Искра социализма» через день выходит стенная газета.

П. БУКАМИН,  
председатель исполкома  
Островского сельсовета.

Перевыполняют нормы

Многие колхозники сельхозартели «Буревестник», Егорьевского сельсовета перевыполняют нормы весенне-полевых работ. Пахари первой бригады И. С. Асяев, В. Ф. Ренов, В. А. Минеев, П. М. Кучин, Я. П. Кучин, А. Ф. Важаев на двухлемешном плуге вместо нормы 0,9 га вспахивают 1,6 га. Севец Нестеров засеял на 13-рядной сеялке вместо нормы 6 га—8,5 га.

В бригаде № 2 севец Димит-

риев засеял на 13-рядной сеялке по 8 га.

Впереди идет бригада № 1, где бригадиром т. Николаев. На 13 мая она засеяла овса 22 гектара, гороха 5 гект., вики 8 гект.

П. А. МАКАРЫЧЕВ,  
предколхоза.



ЗАКАНЧИВАЮТ СЕВ

В колхозах Ивановского сельского совета весенний сев в разгаре. В колхозе «Искра» из плана 170 гектаров зерновых на 14 мая засеяно 143 гектара и в колхозе «Маяк» (Вязилка) из плана зерновых 101 гектар посеяно 75.

Высокопроизводительно в Ивановском колхозе работают севцы т. т. Леванов и Демидов, они ежедневно выполняют нормы на 150—160 процентов. Более чем в два раза перевыполняет дневную норму

тов. Паранов, севец колхоза «Маяк». Он на 11-рядной сеялке вместо 3 гектар засеял по 8.

По сельскому совету на это же число колхозы из плана 418 гектаров зерновых посеяли 283 гектара. Сев зерновых кончают Ивановский и Вязилкинский колхозы. Отстает Тугаринский колхоз, он из плана 147 гектаров засеял на 14 мая лишь 62 гектара.

КОЧНЕВ,  
председатель сельсовета.

На полях совхоза

Рабочие цеха полеводства совхоза «Друг крестьянина» включились в социалистическое соревнование на лучшее проведение весеннего сева. Некоторые рабочие с первых же дней полевых работ показывают успешное выполнение заданий. Рабочие бригады № 1 (бригадир т. Марков), Глушин, Тарасов, Кислов на развозке навоза выполняют нормы выработки на 175 проц., на бороновании клевера — на

150 проц., на пахоте — на 140 проц.

Рабочие бригады № 2 (бригадир т. Трофимов) Волков, Сорокин, Мартынов, Кузовлев на развозке навоза выполняют нормы так же на 175 проц.

СВЕТЛАКОВ.

Не затягивать сева

Валковский колхоз «Большевик» на 15 мая посеял 101 гектар из плана 348. Темпы сева явно неудовлетворительны. Допущен большой разрыв между засеянной площадью и пашней (вспахано и забороновано 185 га).

Передовой бригадой, как говорит председатель совета тов. Зотов, в колхозе является бригада т. Бубнова. Но если взглянуть на ее показатели, то этого сказать нельзя, так как она не засеяла и треть своего плана (из 65—2!).

Еще хуже идут полевые работы в колхозе «Ударник». Здесь из плана 54 гектаров посеяно всего 16. А. Ч.

Колхоз имени Сталина (Сальский район, Ростовская область).



Колхозники-Ворошиловские кавалеристы М. И. Гранов (слева) на коне „Сайман“ и Д. А. Ребров на коне „Суфлер“ берут препятствие.

Фото А. Братолобова.

Фотохроника ТАСС.

Кур в лес, в поле на борьбу с черепашкой

Вывоз кур в лес, в поле для уничтожения клопа-черепашки, как показал опыт южных областей, не любительская затея, а весьма серьезное мероприятие в борьбе с опасным вредителем зерновых посевов. Одна курица съедает за день до 1000 штук клопов. Учитывая это обстоятельство, нельзя не потеряно время, надо полностью обезвредить очаги зимующей черепашки во всех лесах, перелесных кустарниках, садах, огородах и т. д.

Для этого необходимо как можно быстрее учесть все наличие кур не только птицеферм колхозов, но так же и кур личного хозяйства колхозников и других жителей села.

Обычно черепашка в первые дни из мест зимовки располагается на озимых посевах и на ранних посевах всходов яровых, смежных с местами зимовки. Раньше всего и больше всего черепашка прилетает на обогреваемые солнцем места (южная и юго-западная сторона от леса). Исходя из этого, по мере вылета черепашки, на эти прилегающие посевы должны быть вывезены из леса куры. Здесь и

нужно уничтожить черепашек курами, организовав работу так, чтобы прилетающие сюда новые и новые партии клопов быстро уничтожались. Это предупредит расселение черепашки на более отдаленные от места зимовки посевы. Борьба с вредителем в местах его зимовки и на ближайших от леса участках—дело не только колхозов, чьи поля прилегают к лесу, но и колхозов, посевы которых удалены от мест зимовки на 20—30 километров.

Птица вывозится в лес в подвижных птичниках (будках) размером 3 метра длины и 2,5 метра ширины и 2 метра высоты. Помещается в них 150—200 кур. Птичники должны быть достаточно приспособлены как для перевозки, так и для укрытия птицы на ночь и в ненастную погоду. Поэтому их вместимость должна быть рассчитана исходя из 1 квадратного метра площади на 15 кур. Домики можно изготовить из фанеры. Во избежание проникновения внутрь воды и для предупреждения от сквозняков, сверху домики должны быть обязательно хорошо укрыты и стенки тщатель-

но обмазаны. Для вентиляции необходимо предусмотреть специальные откидные окна. Внутри будки должны быть поперечные перекладки (наседы) расположенные на разной высоте. При птичниках должно быть достаточное количество гнезд, которые представляют собой легкие фанерные ящики с перегородками. Каждое гнездо рассчитано на 7 кур-несушек. Кроме этого каждое стадо должно быть обеспечено достаточным количеством кормушек и поилок. Для размещения птицы на зараженных участках должно быть не меньше 200 кур на гектар, обычно для очистки участка достаточно не более 2—3 дней.

Однако, в тех местах, где затруднено передвижение птицы и разыскивание ею клопов, производительность кур понижается, почему перемещение их на новое место должно производиться лишь по установлению полной очистки площади от клопов.

Куры перевозятся и выпускаются на новые места исключительно в ранние утренние часы. В обязанность птицеводов входит — направление стада в зараженные места черепашкой. Здесь курам дается первая утренняя зерновая под-

кормка. На месте нахождения птицы расставить необходимое количество поилок, вода должна быть чистой. Для пружения птицы к обнаружению клопов в наиболее скрытых местах, птицевод должен в первый день производить разгребание лиственной подстилки, особенно приствольной и выборку листвы из дупел.

При наличии густого хозяйственного подлеска в зарослях кустарников по берегам рек, оврагов, а так же горных массивах, непроходимых кустарников, необходимо подготовить местность для выпаса кур прорезыванием подлеска, рыхлением подстилки и т. д.

При размещении кур в лесах, на посевах и стерне не допускать смешивание или безликого соприкосновения племенной птицы с беспородной.

На посевах, как вечерняя, так и утренняя зерновые подкормки птицы производятся только около будки, во избежание излишнего вытаптывания растений в разных местах.

В подкормку курам необходимо добавлять мел, а также примеси песка из древесного угля. Кроме того ранней весной при длительном содержании кур в лесах необходимо птице обеспечить витаминную подкормку.

В обязанность птицевода входит ежедневная очистка птичников от помета и в целях дезинфекции не реже, как через 10 дней—побелку известью.

В случае обнаружения каких либо заболеваний или падежа птицы необходимо больных кур изолировать от здоровых и сообщить ближайшему зоотехнику или ветврачу для принятия специальных мер. Не следует забывать, что кур надо охранять от хищников: лисиц, хищных птиц и др. Поэтому куроводы должны тщательно следить за сохранением кур. Для охраны птицы каждое стадо должно быть обеспечено 2—3 сторожевыми собаками. Во избежание потерь необходимо организовать ежедневный сбор яиц за пределами будки. С наступлением затяжных дождей, похолодания, выпадения снега выпас кур в лесах должен быть прекращен.

С обнаружением клопов на полях должна быть организована постепенная переброска птицы на наиболее зараженные посевы, в первую очередь обеспечить очистку посевов ржи и озимой пшеницы.

Холмовский,  
агроном по защите растений.

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 14 мая)

Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 14 мая германские самолеты подвергли бомбардировке некоторые важные порты в Южной и Центральной Англии. На море германскими бомбардировщиками потоплены 3 английских торговых парохода.

Английские военно-воздушные силы днем 13 мая бомбардировали остров Гельголанд (в Северном море). Предприняты были также налеты на германские торговые суда, находившиеся вблизи побережья Голландии и Франции, и кроме того, на германскую базу Сен Назер (Франция). Как сообщает агентство Рейтер, несколько германских судов было потоплено или же повреждено. В ночь на 14 мая операции английских военно-воздушных сил носили ограниченный характер.

В зоне Тобрука активных военных действий не было. В районе Соллума, говорится в сводке германского командования, германские разведывательные части продвинулись

на восток и юго-восток. Корреспондент американской газеты «Нью Йорк Таймс», находящийся с английскими войсками в Египте, так же сообщает, что три германские мотомеханизированные колонны, состоящие из моторизованной пехоты, танков и броневых автомобилей в общем до 200 машин, продвинулись на 50 километров к востоку в направлении Зофафи (Египет). Встретив, однако, отпор английской авиации и механизированных частей, они вынуждены были отступить.

В Абиссинии в секторе Амба Алаги отмечается артиллерийская перестрелка.

В Ираке, по английским сообщениям, английская авиация бомбардировала иракские части в различных пунктах страны. По сведениям иракского командования, 13 мая английские самолеты совершили налет на Рашид и пытались бомбардировать столицу страны Багдад, но были отогнаны иракской авиацией.

(ТАСС).

### Германия объявила Красное море зоной военных операций

В официальном германском сообщении, переданном германским информационным бюро, говорится, что в результате развития военных действий в восточной части Средиземного моря нужно ожидать в будущем операций германских военных сил так же и в Красном море. Каждое судно, плавающее

в этой зоне военных операций, может быть уничтожено минами или другими военными средствами. Германское правительство предостерегает от плавания в водах северной части Красного моря, включая Суэцкий и Акабский заливы.

(ТАСС).

### Потери английского торгового флота за время войны

Как передает английское министерство информации, потери английского союзного и нейтрального судоходства за время с 1 мая 1940 года по 30 апреля 1941 года состави-

ли 4.745.407 регистровых брутто-тонн. В течение войны Англия потеряла 923 парохода общим тоннажем в 3.896.242 регистровых брутто-тонны.

(ТАСС).

### Обсуждение вопроса о подготовке английских летчиков в США

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, военное министерство США и английское посольство обсуждают план подготовки английских летчиков в США. Если этот план будет окончательно одобрен, то в ближайшее время в США бу-

дут организованы авиационные школы, в которых, возможно будут обучаться 200 англичан. Их будут обучать американские инструкторы на американских самолетах.

(ТАСС).

### Возвращение Джеймса Рузвельта с острова Крит

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Джеймс Рузвельт (сын президента США) возвратился с острова Крит, куда он

ездил, чтобы передать письмо президента Рузвельта греческому королю Георгу.

(ТАСС).

### Американская помощь английскому торговому судоходству

По сообщению американской печати, правительственная морская комиссия США предназначила торговые суда общим тоннажем в 1,5 миллиона тонн в помощь Англии для использования вне военных зон. В это

число входят 83 иностранных парохода, находящихся в американских портах и на использование которых конгресс скоро даст согласие.

(ТАСС).

## Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро сообщает, что, как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно пространные записки. Из записок следует, что Гесс «считал возможным, проявив личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией».

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его запискам, верит, что Англию можно убедить «в безумном поведении ее нынешних руководителей», если ему удастся «разъяснить другим английским деятелям подлинное положение вещей». Гесс считал подходящим для этой цели лорда Гамильтона, который был ему, повидимому, известен со времени олимпиады 1936 года и вблизи имения которого Гесс спрыгнул с парашютом после того, как израсходовал бензин. Ссылаясь на записку Гесса, германское информационное бюро передает, что Гесс «считал бесцельным объяснение с Черчиллем».

(ТАСС).

### Аресты в Индии

По сообщению индийской печати, в городе Дакка на основании закона «о защите Индии» арестовано 12 видных политических деятелей.

В городе Калькутте арестовано 40 человек молодежи. В редакциях газеты «Форвард» и журнала «Мандара» полицией произведены обыски.

(ТАСС).

### Террористическая деятельность в Бухаресте

За последнее время в Бухаресте (Румыния) имел место ряд взрывов. Как теперь выяснено, взрывы произошли от самодельных бомб. В некоторых местах эти бомбы были приделаны к электрическому звонку и при их действии взрывались. По общему убеждению, это — очередная попытка легионеров показать свою активность.

(ТАСС).

### Спасательные шлюпки для летчиков английской истребительной авиации

Английское министерство информации передает, что летчики английской истребительной авиации будут в дальнейшем снабжаться небольшими складными резиновыми шлюпками нового типа. Шлюпка рассчитана на одного человека. Она раскрывается во время спуска ее на отдельном парашюте. Летчики бомбардировочной авиации уже в течение продолжительного времени пользуются подобными шлюпками, благодаря чему многие из них спаслись.

(ТАСС).

## Смерть бывшего иракского премьер-министра

Как сообщает агентство Гавас Офи бывший иракский премьер-министр Таха Аль Хашими (был смещен с поста премьер-министра в результате правитель-

ственного переворота, возглавленного Рашидом Али Гайлани) внезапно скончался.

(ТАСС).

## Продовольственные затруднения в Швеции

Как сообщает шведская газета «Афтонбладет», на днях в Гетеборге с докладом о продовольственном положении выступил министр народного хозяйства Швеции Гересс. Он указал на затруднения в снабжении населения продуктами животноводства и прежде всего

мясом. Вследствие недостатка кормов резко сократилось поголовье свиней. К зиме оно составит лишь 60 проц. нормального количества. В связи с этим нормы выдачи мяса и мясопродуктов к зиме будут сокращены.

(ТАСС).

## Беспечность

Начальник добровольной пожарной дружины Роговского колхоза «Привет» Ф. И. Грачев и сторож пожарной П. Р. Сказнев 12 мая, оставив пожарную, весь день возили на пожарной лошади дрова из леса для своих хозяйств. Использование пожарной лошади в личных целях Грачев допускает не первый раз.

Профилактической работы с населением не проводит, так же и с членами пожарной дружины. Пожарные сторожа спят в ночное время в сторожке конюхов.

Начальник ДПД никакой

Такая беспечность может привести к плохим последствиям.

СКАЗНЕВ.

Ответств. редактор  
А. ЧЕРНАВИН.

К сведению колхозов, совхозов, государственных и кооперативных организаций и всех граждан района.

Согласно постановления Совнаркома СССР от 19/II—41 года с 15 мая во всех ветеринарных участках и ветеринарных пунктах вводится платный отпуск медикаментов для лечения больных животных.

РАЙЗО.

Всесоюзная контора «СОЮЗОРГНАБОРСТРОЙ» Народного Комиссариата по Строительству

производит

**НАБОР РАБОЧИХ:**

Плотников  
Каменщиков  
Штукатуров  
Бетонщиков

Арматурщиков  
Землекопов  
Столяров  
Чернорабочих и др.

Для работы на стройках наркомата по строительству

**НА РАБОТУ ПРИНИМАЮТСЯ МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ**

Рабочим, направляющимся на стройки в Хабаровский и Приморский края, Бурят-Монгольскую АССР, Читинскую, Мурманскую области, Нижний Тагил, Челябинск

за всеми справками обращаться к уполномоченному СОЮЗОРГНАБОРСТРОЯ по адресу:

Трудовая дом 86.

**В/К «СОЮЗОРГНАБОРСТРОЙ» НАРКОМСТРОЯ СССР.**

Лысковскому заводу имени Бирова

**ТРЕБУЕТСЯ**

опытный статистик-экономист.

Заводуправление.

Лысковскому пивзаводу

**ТРЕБУЮТСЯ**

рабочие в пивоваренный и хозяйственный цеха.

ЗАВОДУУПРАВЛЕНИЕ.

Лысковской МТС

**срочно требуются**

на постоянную работу в МТМ опытные токаря, слесаря, и на временную работу сроком на 3 месяца, пом. бухгалтера или опытный счетовод. Обращайтесь в контору МТС.

Дирекция.